

# विश्व न्याय मंदिर

4 जनवरी 2022

विश्व के बहाइयों को संबोधित

परम प्रिय मित्रों,

हम इस क्षण महाद्वीपीय सलाहकारों के साथ हैं - जिनमें से अधिकांश पवित्र भूमि में उपस्थित हैं, जबकि कुछ जो यहां यात्रा नहीं कर सके वे दूर से सम्मिलित हैं - और आगामी नौ वर्षीय योजना पर ध्यान केंद्रित उनका सम्मेलन छठे और अंतिम दिन समाप्त होने वाला है। इस सम्मेलन के प्रतिभागियों में देखी गई चेतना के बारे में आपके साथ बहुत कुछ साझा किया जा सकता है। अनुभव से सराबोर, वे बहाई विश्व में क्षमता में वृद्धि के प्रत्यक्ष साक्षी रहे हैं, और आप जो आगे प्राप्त कर सकते हैं उसके बारे में वे विश्वास से भरे हुए हैं। हम अगली योजना के बारे में इन पवित्र आत्माओं के परामर्श में प्रदर्शित की गई तीक्ष्ण तथा अंतर्दृष्टिपूर्ण समझ से ज्यादा की कामना नहीं कर सकते थे। लेकिन यह, निश्चित ही प्रारंभ मात्र है। जब यह सलाहकार पांचों महाद्वीपों के देशों में लौटेंगे, तो वे आपके लिए और आपके साथ सेवा करने वालों के लिए वह सब कुछ लाएंगे, जिसे उन्होंने यहाँ आत्मसात किया है। वे और उनके सहायक मण्डल सदस्य आपके साथ होंगे, जब आप इस विशाल सामूहिक उद्यम की तैयारी कर रहे होंगे - विशेष रूप से दुनिया भर में जल्द ही आने वाली सम्मेलनों की लहर में अपनी भागीदारी के माध्यम से, जहां विश्व की बेहतरी के लिए काम करने हेतु बहाउल्लाह का सार्वभौमिक आह्वान, मानवता के एकत्रित शुभचिंतकों को उत्प्रेरित करेगा।

वृहद विश्व में तथा प्रभुधर्म के भीतर की परिस्थितियों ने इसे एक ऊर्जावान क्षण बना दिया है। मानवता जिन वैश्विक चुनौतियों का सामना कर रही हैं, वह अल्पकालिक स्वार्थ को अलग रखने और इस कठोर आध्यात्मिक और नैतिक वास्तविकता के साथ आने की उसकी अभिलाषा की एक गंभीर परीक्षा है: परस्पर संबंधित मानव परिवार मात्र एक है और यह एक अमूल्य मातृभूमि को साझा करता है। उसी समय, बहाउल्लाह के अनुयायी उनके सामने प्रभुधर्म की समाज-निर्माण शक्ति को निर्मुक्त करने की संभावनाओं का नए सिरे से परीक्षण कर रहे हैं। यह योजना उनकी सहनशक्ति, उनकी इच्छाशक्ति और उनके साथ रहने वालों के लिए उनके प्रेम की शक्ति की परीक्षा लेगी। वे, हर जगह, एकता की शक्ति को स्वस्थ करने, विजय पाने के साधन के रूप में पहचाने वाले समान उद्देश्य के समुदायों को पोषित करने में मदद करेंगे। इन समुदायों के भीतर, हर आत्मा को शरण मिले, और मित्रों के उपासना व प्रशंसा, शिक्षा, सामाजिक परिवर्तन, समुदाय विकास के अनेक उद्यमों में, प्रत्येक आत्मा को विकास और सेवा करने के अवसर मिले। अब्दुल-बहा के वायदे से हम रोमांचित हैं: "तुच्छ को

महान बनाया जाएगा, और शक्तिहीन को बल दिया जाएगा; वे जो कोमल आयु के हैं, दैवीय साम्राज्य के बच्चे बन जाएंगे, और जो भटक गए हैं वे दैवीय गृह कोमार्ग-निर्देशित किए जाएंगे।

जब बहाउल्लाह ने अपना शुभ-सन्देश प्रकट किया, तो उनके संदेश को मानवता तक पहुँचाने वाले समर्पित अनुयायियों की संख्या अत्यल्प थी। ईश्वर की जय हो कि मित्रों की धर्मनिष्ठा धुंधली नहीं हुई है और उनकी संख्या बढ़ गई है। ईश्वर करे कि शब्द की शक्ति से उनके हृदय प्रबलित हों और वे हर मौके पर और हर अवसरपर स्वर्ग के वैभव के प्रकाश से आलोकित हों। सलाहकारों के साथ जब हम आपकी ओर से याचना करने के लिए आशीर्वादित सौंदर्य की समाधि में आज प्रवेश करेंगे, तो हमारी जिह्वा पर ऐसी ही प्रार्थना और हमारे वक्षों में ऐसी ही आशा होगी।

विश्व न्याय मंदिर